
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 30 DE SETEMBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTÇA E 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS A PALAVRA DE DEUS, 
PARA FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA – A NÍVEIS PESSOAL, 
FAMILIAR E PROFISSIONAL – ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA 
E EM HARMONIOSA COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O 
ENSINAMENTO DA IGREJA E COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS” 
OUÇAMOS A LEITURA DO LIVRO DA SABEDORIA 1, 1-16, QUE SERÁ   
PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA 
 
 
1. Amai a justiça, vós que governais a terra, tende para com o Senhor 
sentimentos perfeitos, e procurai-o na simplicidade do coração, 
2. Porque ele é encontrado pelos que o não tentam, e se revela aos que 
não lhe recusam sua confiança; 
3. Com efeito, os pensamentos tortuosos afastam de Deus, e o seu poder, 
posto à prova, triunfa dos insensatos. 
4. A Sabedoria não entrará na alma perversa, nem habitará no corpo 
sujeito ao pecado; 
5. O Espírito Santo educador (das almas) fugirá da perfídia, afastar-se-á 
dos pensamentos insensatos, e a iniqüidade que sobrevém o repelirá. 
6. Sim, a Sabedoria é um espírito que ama os homens, mas não deixará 
sem castigo o blasfemador pelo crime de seus lábios, porque Deus lhe 
sonda os rins, penetra até o fundo de seu coração, e ouve as suas 
palavras. 
7. Com efeito, o Espírito do Senhor enche o universo, e ele, que tem 
unidas todas as coisas, ouve toda voz. 
8. Aquele que profere uma linguagem iníqua, não pode fugir dele, e a 
Justiça vingadora não o deixará escapar; 
9. Pois os próprios desígnios do ímpio serão cuidadosamente 
examinados; o som de suas palavras chegará até o Senhor, que lhe 
imporá o castigo pelos seus pecados. 
10. É, com efeito, um ouvido cioso, que tudo ouve: nem a menor 
murmuração lhe passa despercebida. 
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11. Acautelai-vos, pois, de queixar-vos inutilmente, evitai que vossa 
língua se entregue à crítica, porque até mesmo uma palavra secreta não 
ficará sem castigo, e a boca que acusa com injustiça arrasta a alma à 
morte. 
12. Não procureis a morte por uma vida desregrada, não sejais o próprio 
artífice de vossa perda. 
13. Deus não é o autor da morte, a perdição dos vivos não lhe dá alegria 
alguma. 
14. Ele criou tudo para a existência, e as criaturas do mundo devem 
cooperar para a salvação. Nelas nenhum princípio é funesto, e a morte 
não é a rainha da terra, 
15. Porque a justiça é imortal. 
16. Mas, (a morte), os ímpios a chamam com o gesto e a voz. Crendo-a 
amiga, consomem-se de desejos, e fazem aliança com ela; de fato, eles 
merecem ser sua presa. 
Bíblia Ave Maria - Todos os direitos reservados. 
 
SENHORES E SENHORAS, NESTE MOMENTO OUVIREMOS O HINO 
NACIONAL BRASILEIRO, POEMA DE JOAQUIM OSÓRIO DUQUE 
ESTRADA E MÚSICA DE FRANCISCO MANOEL DA SILVA. 
 
PASSAREMOS A LER UMA BREVE MENSAGEM EM HOMENAGEM AO DIA 
NACIONAL DO VEREADOR,  
 
A CÂMARA MUNICIPAL, COM BASE NOS TERMOS DOS ART. 1° E 8°, DA 
RESOLUÇÃO N° 001, DE 11 DE MARÇO DE 2016, HOMENAGEIA 
ANUALMENTE UM EX-VEREADOR VIVO OU FALECIDO, COM A COMENDA 
RICARDO NEVES FILHO, EM RECONHECIMENTO À SUA ATUAÇÃO COMO 
PARLAMENTAR NO MUNICÍPIO, EM SESSÃO ORDINÁRIA A CADA ANO 
REALIZADA NA DATA COMEMORATIVA DO DIA NACIONAL DO 
VEREADOR. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA HOMANAGEM É DE 
COMPETÊNCIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA EX-VEREADORA MARIA TEIXEIRA RIOS PARA 
RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PRESIDENTE DESTA CASA LEGISLATIVA, VEREADOR FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
MANUEL FREDNEY RIOS, SEU NETO E AUTOR DO REQUERIMENTO N° 
061/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, QUE INDICOU O NOME DA 
SENHORA AGRACIADA. CONVIDAMOS, AINDA, OS EXCELENTÍSSIMOS 
SENHORES ROGER NEVES AGUIAR PREFEITO MUNICIPAL E JOSÉ 
LEORNE RIOS, VICE-PREFEITO MUNICIPAL, PARA FAZEREM PARTE DA 
OUTORGA.  
 
COM A PALAVRA A SENHORA AGRACIADA COM A COMENDA RICARDO 
NEVES FILHO, SE ASSIM O DESEJAR. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
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PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 004/2019, DE 23 DE SETEMBRO 
DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DELIMITA O 
ZONEAMENTO INDUSTRIAL DO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS; 
 
PROJETO DE LEI N° 030/2019, DE 09 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A EXTINÇÃO DA 
AUTARQUIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 082/2019, DE 26 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A RECONSTRUÇÃO DA PRAÇA 
PÚBLICA NO DISTRITO DE PANACUÍ, SITUADA NAS PROXIMIDADES DO 
BAIRRO COHAB, NESTA CIDADE DE MARCO – CE; 
 
REQUERIMENTO Nº 083/2019, DE 26 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 



SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, BEM COMO A SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, QUE SEJA 
AMPLIADA A MODALIDADE DE ENSINO EDUCAÇÃO DE JOVENS E 
ADULTOS – EJA NO MUNCÍPIO DE MARCO, ORA EXISTENTE NA SEDE, 
PARA OS DISTRITOS DE MOCAMBO E PANACUÍ; 
 
REQUERIMENTO Nº 084/2019, DE 26 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO O ENVIO DE OFÍCIO À FORNECEDORA DE ENERGIA 
ELÉTRICA ENEL NO SENTIDO DE QUE A MESMA DISPONIBILIZE MAIS 
UM FUNCIONÁRIO PARA ATENDIMENTO NA AGÊNCIA DE MARCO/CE; 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 004/2019 E O 
PROJETO DE LEI Nº 030 PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES 
COMPETENTES, PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTO E OS 
REQUERIMENTOS DE NºS 082, 083 E 084/2019 À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 003/2019, 
de 23 DE SETEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS 
(REFIS) E DE INCENTIVO A ADIMPLENCIA DE SUJEITOS PASSIVOS NO 
MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 



 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 003/2019, de 23 DE SETEMBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
ROJETO DE LEI Nº 007, DE 09 DE SETEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, INSTITUI O DÉCIMO TERCEIRO SUBSÍDIO E O GOZO 
DE FÉRIAS REMUNERADAS COMO DIREITOS SÓCIAS DOS 
VEREADORES INTEGRANTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, NA 
FORMA QUE INDICA. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 082/2019, DE 26 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, A RECONSTRUÇÃO DA PRAÇA 
PÚBLICA NO DISTRITO DE PANACUÍ, SITUADA NAS PROXIMIDADES DO 
BAIRRO COHAB, NESTA CIDADE DE MARCO – CE. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 083/2019, DE 26 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, BEM COMO A SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, QUE SEJA 
AMPLIADA A MODALIDADE DE ENSINO EDUCAÇÃO DE JOVENS E 
ADULTOS – EJA NO MUNCÍPIO DE MARCO, ORA EXISTENTE NA SEDE, 
PARA OS DISTRITOS DE MOCAMBO E PANACUÍ. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 084/2019, DE 26 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO O ENVIO DE OFÍCIO À FORNECEDORA DE ENERGIA 
ELÉTRICA ENEL NO SENTIDO DE QUE A MESMA DISPONIBILIZE MAIS 
UM FUNCIONÁRIO PARA ATENDIMENTO NA AGÊNCIA DE MARCO/CE.   
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 



MARIA JOSÉ: 
 
NESTE MOMENTO PRESTAREMOS UMA SINGELA HOMENAGEM AOS 
SENHORES VEREADORES, POR OCASIÃO DO SEU DIA. CONVIDAMOS O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS PARA FAZER A ENTREGA DAS LEMBRANÇAS 
AOS SENHORES/AS VEREADORES/AS. CONVIDAMOS A SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, VICE-PRESIDENTE, PARA 
FAZER A ENTREGA DA HOMENAGEM AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS. 
 
CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES: 
 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO 
 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES 
 
JOÃO BATISTA VIANA 
 
EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS 
 
SOCORRO OSTERNO NEVES 
 
RENÉ OSTERNO RIOS 
 
JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
 
MANUEL FREDNEY RIOS 
 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO 
 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 07 (SETE) DE OUTUBRO DE 2019, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


